



**H323
HANSCOM WATER DISTRIBUTION
SYSTEM UPGRADES**

**RESPONSES TO QUESTIONS
6/14/2024**

The attention of consultants submitting proposals for the RFQ is called to the following Responses to Questions to the subject RFQ. The items set forth herein, whether of omission, addition, substitution, or clarifications are all to be included in and form a part of the proposal submitted.

Responses to Questions:

1. Does Massport have any ongoing or past projects related to the Hanscom water distribution system?

Massport has undertaken several projects, including maintenance and additions to the historical distribution system at Hanscom since its acquisition in 1973. We possess documentation related to these projects, which will be provided to the selected consultant. Additionally, the Utility Condition Assessment (UCA) project, aimed at assessing all Massport infrastructures, includes the water distribution system at Hanscom. Findings from the UCA project will serve as a valuable resource for this project and vice versa.

2. Does Massport have another company to manage this project?

No, Hanscom Field Water Distribution System Upgrade project will be managed by Massport project manager. However, Massport will rely on the consultant for construction phase services, including acting as a resident engineer and conducting regular site visits.